

千方百計為返崗復工創造條件,建立24小時動態監測機制 全省已有48.2萬農民工外出務工

本報訊 **記者徐鐵英報道** 在做好疫情防控前提下,全省各地持續推進農民工返崗復工服務保障工作。截至目前,各地共組織農民工“點對點”返崗復工專車1732車次,專列1列及包車廄4個,專機3架次,全省已外出务工48.2萬人。

全省各級人社部門會同公安、交通運輸、卫生健康、鐵路等部门,千方百計為農民工返崗復工創造條件。各級有

關部門橫向協調,省、市、縣三級纵向聯動,建立24小時動態監測機制,做到底數清,全面推送企業用工對接服務平臺和農民工出行服務小程序,做好運力和健康出行保障。開展省際勞務協作,與有關省區市對口部門保持24小時“點對點”聯通,通過網格化管理幫助更多農民工順利返崗復工。

沈陽市建立農民工返崗用工對接

平臺,開展“萬人進萬企”用工摸排、“春風行動”援助活動,多渠道掌握農民工返崗和企業用工信息。大連市開通14部24小時服務熱線,及時了解企业和農民工個人返崗需求,“一對一”制定專項方案。阜新市通過“就業通”云平臺,實名制登記農民工出行信息,安排出行時段、務工地附近人員集中出行,形成“集中組織外出農民工數據清單”。鐵

嶺市安排專人每天認真核对企业录入平臺的返崗農民工信息,並逐一進行確認核實,做到信息“當日對接、當日處理”。葫蘆島市積極發動村級勞動保障協理員、駐村工作隊員和第一書記進村入戶走訪調查,了解村民的求職意愿,通過“百城千企網絡招聘會”、流動宣傳車、大喇叭廣播、張貼公告信息等方式全方位送崗位、助就業、促脫貧。

多措并舉做好高校返校復學工作 我省21所高校省外學生返校復學平穩有序

本報訊 **記者葛紅霞報道** 5月8日,大連理工大學、大連外國語大學、遼寧工業大學等21所高校迎來省外學生返校復學,開學首日平穩有序。

5月8日為全省高校返校復學開始時間。我省各地各高校按照“一嚴二清三防四控”原則,即嚴格落實開學條件,做到政策清、底數清,防突發事件、防次生災害、防懈怠情緒,控聚集、控流動、控質量、控安全,提前安排部署,強化督導檢查,嚴格管控重點環節,確保高校

師生返校復學安全平穩有序。

嚴格做好開學前準備工作。對於開學條件,我省嚴格執行疫情沒有得到基本控制前不開學、學校基本防控條件不具備不開學,師生和校园安全得不到切實保障不開學的原則,條件不具備堅決不能開學。此前,全省各高校按照開學前準備、開學報到、開學後日常防控三個階段周密制定疫情防控方案;繼續抓好應急處置演練,特別是上課、就餐、住宿等關鍵環節模擬演

練;準確掌握學生情況,做好風險隱患排查;加強校園環境整治,做好校園物資儲備。

扎實做好開學後疫情防控工作,嚴格管控重點環節,在信息摸排、健康檢測、校園管控、物資保障、觀察隔離、日常教學、環境整治等方面把措施定全定准定實,避免出現疏漏。各高校均在校門設立測溫區、報到處和臨時隔離區,對省外返校學生嚴格按要求按程序做好隔離檢測,在外省返校學生解除隔離

前,各高校不安排省內學生返校。各高校嚴格校園封閉管理,加強重點場所管理,做好消毒通風,實行教室單人單桌(位)、錯時洗浴、錯峰就餐;準確鎖定大學生、研究生、教職工等重點人群,對所有參與開學運轉的教職員工實行檢疫檢測“全覆蓋”。

省委教育工委、省教育廳成立督導組,深入各地各高校進行實地督導檢查,對發現的問題提出整改意見和要求,整改不到位的,堅決不允許開學。

多舉措助力 外資企業發展

复工复产以來,鞍山經濟開發區積極幫助區內外資企業,在做好疫情防控的同時,採取多種方式助力重點外資企業有序复工复产。圖為德科斯米爾(鞍山)線束系統有限公司的工人在車間內生產汽車線束。

新華社記者 姚劍鋒 攝



沈陽航空航天大學非洲留學生——

“學校時刻把我們的健康和安全放在第一位”

本報記者

關麗玲

識、相關防范知識及管理制度,及時傳達給每一名非洲留學生,提高學生防範意識,避免他們出現恐慌情緒。

“老師們在疫情期间的无私付出讓我非常感动,我愿意尽我的绵薄之力帮助老师工作。”来自索马里的本科生木海说,他主动报名成为留学生志愿者团队的一员。

像木海这样,有22名留学生先后向学院申请,希望加入志愿服务队伍,

參與抗击疫情。

學校全力做好非洲留學生的后勤保障和服務工作,在留學生公寓配備口罩、體溫計、消毒液等防疫物品;考慮非洲留學生的飲食習慣,集中採購生活所需的蔬菜、糧油、水果、日用品等,切實保障他們生活有序,解決他們在學校封閉管理

和網上授課期間遇到的各種困難。

“中國是一個負責任的大國,中國

的防控措施非常科學有效。學校時刻把我們的健康和安全放在第一位,這讓我們非常感動。”來自加納的碩士研究生愛博說。

來自贊比亞的聖運在中國6年了,本科毕业后選擇在這裡繼續學習漢語,他和幾名同學一起拍攝了如師傅控疫情、校園動態、學生生活狀態等方面的視頻,發到學院的微信公众号上,傳遞必勝信心。

中共中央召開黨外人士座談會

真研究吸納。

习近平強調,在疫情防控的非常時期,各民主黨派、工商联和無黨派人士堅定不移同中國共產黨想在一起、站在一起、干在一起,堅定不移同中國共產黨同舟共濟、風雨與共。各民主黨派中央、全國工商聯堅決貫徹中共中央決策部署,第一時間成立領導小組,發出通知,号召廣大成員把思想和行動統一到中共中央決策部署上來,發揮人才優勢、智力優勢、聯系廣泛優勢,組織6萬余名民主黨派醫務人員投入疫情一線,圍繞防止疫情擴散、幫助企業复工复产、防控境外疫情輸入等重大問題調查研究、建言獻策,協助各級黨委和政府做好思想工作,加強宣传教育和輿論引導,同時号召廣大成員踊跃捐贈物資,為做好疫情防控工作貢獻力量。习近平代表中共中央向大家表示感謝。

习近平指出,大家在發言中對我國抗击疫情工作給予了充分肯定,對中共中央關於疫情防控工作的決策部署表示贊同,並就繼續做好常态化疫情防控、統籌推進疫情防控和經濟社會發展工作、健全公共衛生體系等提出了建設性的意見和建議,我們將認

研發進入臨床試驗階段。我們弘揚社會主義核心價值觀,全國各族人民風雨同舟、衷共濟,愛國主義、集體主義、社會主義精神廣為弘揚,涌現出大批英雄模範,鑄就起團結一心、眾志成城的强大精神防線,充分展示了加強社會主義精神文明建設、弘揚社會主義核心價值觀的重大意義,充分展示了中華優秀傳統文化化的強大力量。我們加強國際交流合作,最大限度提高了檢測率、治癒率,最大程度降低了感染率、病死率。我們緊靠人民群众,全國動員、全民參與,聯防聯控、群防群治,構築起最严密的防控體系,全國各族人民都以不同方式參與到了這場疫情防控斗争,凝聚起堅不可摧的強大力量。我們發揮集中力量辦大事的制度優勢,堅持全國一盤棋,动员全社会力量、調動各方面資源,迅速形成了抗击疫情強大合力,展現了中國力量、中國精神、中國效率。

习近平指出,這次應對新冠肺炎疫情,暴露出我國在重大疫情防控体制机制、公共衛生體系等方面存在的一些短板,要改革完善疾病預防控制體系,建設平戰結合的重大疫情防控救治體系,健全應急物資保障體系,加快構建關鍵核心技術攻关新型舉國體制,深入開展爱国衛生運動,不斷完善我國公共衛生體系,切實提高應對突发重大公共衛生事件的能力和水平。

习近平同俄羅斯總統普京通電話

法西斯戰爭精神,齊心協力,團結互助,積極踐行人類命運共同體理念,攜手打贏這場關係各國人民生命安全和身體健康的衛保戰。相信在中俄和國際社會共同努力下,我們一定會戰勝各種病毒,取得這場戰爭的最終勝利。

普京表示,俄中兩國人民為第二次世界大戰勝利付出了巨大犧牲,值此慶祝蘇聯衛國戰爭勝利75周年的歷史性時刻,俄方願同中方加強全面戰略協作,展開共同維護世界和平的決心,不允許任何企圖篡改歷史、忘記歷史的言行。感謝中方提供人道主義

援助和醫療防护用品,俄方願借鑒中方防控經驗,開展疫苗研發合作。俄方反對別勢力借疫情指責中國,將同中方堅定站在一起。俄方願同中方在金磚國家和上海合作組織等框架下加強溝通合作。我期待同你繼續保持密切聯繫。

2018-2019年度遼寧省人民好代表、 優秀議案建議評選推薦工作部署會議召開

本報訊 **記者趙英明報道** 5月8日,省人大常委會召開2018-2019年度遼寧省人民好代表、優秀議案建議評選推薦工作部署會議。省人大常委會副主任、省總工會主席楊忠林出席會議並講話。

會議指出,為進一步做好新時代人大代表工作,2018年開始,省人大常委會在全省開展“牢記責任和使命,爭做人民好代表”主題實踐活動。兩年來,代表工作取得明顯成效,涌現許多好代表先進典型,形成一批高質量的優秀議案建議。

會議強調,要高度重視、深刻認識此次評選工作的重大意義,切實增強做好工作的責任感和使命感。通過表獎先進使主題實踐活動向縱深發展。要堅持自下而上層層篩選,公平公正公開等原則,突出政治導向,嚴格審核把關。要強化組織保障、加強宣傳引導,充分發揮典型模範和優秀議案建議的示范引領作用,為全省代表工作蓬勃發展集聚正能量、提振精氣神,激勵全省人大代表建功立業、奮勇爭先,推動代表工作及全省人大工作再上新台阶。

5月7日我省無新增 新冠肺炎確診病例

本報訊 **記者王敏娜報道** 5月8日,省衛生健康委通報,5月7日零時至24時,我省無新增新冠肺炎境外輸入確診病例,無新增本土確診病例。

截至5月7日24時,全省累計報告確診病例146例,治愈出院144例,死亡2例。確診病例中,本土確診病例125例,治愈出院123例,死亡2例;境外輸入

確診病例21例,全部治愈出院。全省累計報告無症狀感染者68例,解除隔離出院43例,轉為確診病例24例(全部治愈出院),在定點醫院治療1例(為境外輸入)。

目前,全省累計追蹤到確診病例密切接觸者3596人(含境外輸入病例密切接觸者),已全部解除醫學觀察。

“攝影名家走進大梨樹” 攝影系列活動啟動

本報訊 **記者王盧莎報道** 5月8日,由省文聯、省攝影家協會、丹東市委宣傳部聯合組織的“攝影名家走進大梨樹”攝影系列活動啟動,來自全國和省內的十幾位知名攝影家走進鳳城大梨樹村,開展創作采風活動。

改革開放以來,大梨樹村居民在村党组织和毛豐美同志的帶領下,叫響“干”字精神,集中精力發展壯大村級集體經濟,走出一條商貿興村、工業強村、農業富村、旅遊立村的致富之路。大梨樹村也成為全國文明村、國家4A級旅遊景區和中國美麗鄉村。

在大梨樹村,攝影家走進七彩田園、万亩果園和農民家中采風,參觀毛豐美紀念館、“干”字廣場、大梨樹村影視城,用鏡頭記錄大梨樹村的秀美景色,切身感受了大梨樹村在決勝全面建成小康社會、決戰脫貧攻堅過程中起到的典型示範作用。

據悉,此次活動將舉辦優秀攝影作品展,並制作宣傳畫冊,進一步在全省、全國叫响“中國北方第一村”品牌。

紀念世界紅十字日 主題活動在營口啟動

本報訊 **記者王敏娜報道** 今年5月8日,是第73個世界紅十字日。當日,我省“紅十字博愛周”,紅十字文化“云傳播”活動在營口中國紅十字運動發源地紀念館啟動。

今年“紅十字博愛周”活動主題是“助力疫情防控 紅十字救在身邊”。新冠肺炎疫情發生後,我省各級紅十字會按照統一部署,依法依規開展社會捐贈款物的接收發放工作,組織紅十字會會員和志愿者有序參加疫情防控工作。截至5月7日12時,全省紅十字系統接收捐贈款物價值36817.6萬元,其中定向捐贈的款物按照捐贈人的意愿發放使用,非定向捐贈款物交給省疫情防控指揮部統一使用。

今年以來全省查辦 520件食品安全違法案件

本報訊 **記者趙銘報道** 今年前4月,全省市場監管部門嚴厲打擊新冠肺炎疫情防控期間各類食品安全違法行為,共查辦食品安全違法案件520件。

查辦的食品安全違法案件中,一般程序違法案件464件,簡易程序違法案件56件,案值

78.37萬元,罰沒金額317.22萬元。其中生產領域違法案件69件,流通領域違法案件347件,餐飲領域違法案件104件。案件來源為現場檢查、群眾投訴舉報和行政部門移送案件。全省共受理食品安全投訴舉報2823件,已辦結2629件,任務辦結率93.1%。

防災減災宣传周活動啟動

本報訊 **記者劉佳報道** 5月12日,是我國第12個全國防灾減災日。近日,省減災委員會對今年防災減災日工作作出部署,啟動以“提升基層應急能力,筑牢防災減災救災的人民防线”為主題的宣傳周活動。

活動周期間,各地區、各有關部門要圍繞今年全國防災減災日主題,通過網絡公開課、新

媒體直播、公益短信等形式面向社會公眾普及各類災害事故知識和防範應對基本技能;支持引導社區居民和社會力量參與全面系統的災害事故隱患排查。要切實加強災害綜合監測預警工作,不斷推進完善會商研判和聯合預警信息發布机制,指導基層落實隱患排查和群防群控責任。

“五一”假期我省攬收快遞 同比增長超八成

本報訊 **記者孫大衛報道** 5月8日,記者從省郵政管理局获悉,“五一”小長假期間,我省郵政行業保持高位增長态势。全省郵政行業共攬收快遞1472萬件,同比增長80.84%;快遞投遞量3018萬件,同比增長56.86%。

今年以來,我省快遞業務量呈階段性上揚态势。1月份正

常運行;2月份受疫情影响,在低位運行;3月份快速恢復正增長,增長率達35%;進入4月份,持續保持在40%以上的高速增長區間。我省食品、日用品、輕工品和電子產品等網銷售火爆,櫻桃、草莓、海鮮等農副產品借助郵政快遞渠道銷往全國,形成供需兩旺的良性循環。